
OD BESED K BESEDAM! 

Minilo je precej časa, odkar se je v lepi Glasbeni šoli 
odvil medijski spektakel z naslovom Javna tribuna o čis-
tem okolju. Radio Velenje, diapozitivi, filmi, živi govorci, 
čustveni krajani, naročeni spisi otrok... Medtem ko so zu-
naj merili radioaktivnost borovnic s smešno nizkim od-
stotkom točnosti, je znotraj kipelo od skrbi za čisto okolje 
in za zdravo bodočnost. Tribuna je bila v času znameni-
tega černobilskega dogodka in intenzivnih govoric o 
atomskem odlagališču v Velunjskem grabnu. O slednjem 
resnice še danes ne poznamo, ker ne vemo, ali so pro-
jekti za odlagališče že narejeni ali pa gre zgolj za gos-
tilniška natolcevanja. Kakorkoli že obrnemo, večina sko-
miga z rameni, nekaj se jih posmehuje, nekateri pa ra-
čunajo na široke asfaltne ceste, ki bodo vodile na odla-
gališče radioaktivnih odpadkov! 

Preden se bomo lotili prave borbe za naše zdravje, bomo 
morali opraviti z dvema sintagmama, ki sta postali že 
frazi. Zadnje čase ju vse pogosteje najdemo v vsemogo-
čih časopisih, v akcijskih programih, aktualnih oddajah 
RTV-ja. Naša sedanjost je prežeta s čistim okoljem in 
zdravo bodočnostjo. 

Kaj to pomeni? Gre za zanimivost, ko dva besedna spoja 
skušata razgaliti našo nemarnost in neskrbnost, površnost 
in požrešnost, zaradi katerih se dobesedno zastrupljamo 
in tudi vse pogosteje umiramo. Pomen teh dveh besednih 
zvez je žal naravnan tako, da imamo uporabniki občutek, 
kot da v bistvu ne gre za nas. Mi pač ne prebivamo v 
onesnaženem okolju, ampak tukaj v svoji življenjski sre-
dini! Prav tako ne prebivamo v nezdravi bodočnosti, ki 
je tako in tako ne bomo doživeli, ampak v sedanjosti. 
Tako uporabniki sintagem »čisto okolje« in »zdrava bo-
dočnost« dobimo popolnoma varen občutek pred umaza-
nim okoljem in nezdravo bodočnostjo, saj smo tu in zdaj 



na varnem! Mi bomo že preživeli, za one v umazanem 
okolju in nezdravi bodočnosti bo pa najbrž problem. Če 
zlobno dodam, da se bo to najbrž zgodilo v naslednjem 
srednjeročnem obdobju, potem smo problem odstranili 
že tako daleč, da lahko mirne vesti še naprej svinjamo 
okoli sebe. Za one tam bomo pa potem nekako poskrbeli! 

V borbi proti nezdravim vplivom sedanjosti je skoraj na 
prvem mestu obračun s pomenoma besednih zvez »čisto 
okolje« in »zdrava bodočnost«. Vsakdo bi se moral za-
vedati, da ne živi v svojem okolju, ampak tukaj in da 
njegova skrb ne bi smela biti namenjena lepi in zdravi 
bodočnosti, ampak lepi in zdravi sedanjosti. Če bomo 
znali poskrbeti zase, nam ne bo treba v nedogled pisati 
in mleti dolgih referatov o nevarnostih, ki pretijo našim 
otrokom. Poskrbimo torej zase, naši otroci pa se bodo 
učili od nas, tako kot se učijo že vseskozi! 


